BA

责任编辑 陈宏光 E-mail:lszk99@126.com www.shf

男友满嘴谎言 分手追讨30万 历经两次诉讼 判决无须归还

□高朋(上海)律师事务所 王丹丹

一个高学历、高收入的"双高"女子,因为急于"脱单"而与一位离异男士相亲相恋。

然而双方交往后,她不仅染上了 HPV 病毒,还赫然得知对方离婚过两次而不是一次,有两个孩子而不是一个……

她希望男友对自己坦陈一切,换来的却是分手的决定,以及 法院的传票……

"双高"女子 感情一片空白

老家在外地的龚小姐是一位有着高学历、高收入的职业女性,自从来到上海工作,她一直是父母和亲朋好友津津乐道的同龄人中的"榜样",但由于长期将重心放在工作上,转眼"奔三"了,却还没有谈过一次恋爱。

这可急坏了龚小姐身边的亲朋好友乃至单位同事。这一天,朋友不知道从哪里得到消息,有个姓司的离异人士,自己开公司,有一个孩子,经济条件很好,就想找一个高学历的女性做人生伴侣。

说来也巧,龚小姐因为常年搞研究,对于学术派的男性早就没有了兴趣,就想找一个做生意的能够跟自己的性格互补的男性。虽然对方有过婚姻而且有一个孩子,但在亲戚朋友的劝说下,龚小姐决定先见面试试。

初见之后,男方成熟稳重的风度、细致周到的照顾和幽默风趣的 谈吐很快就吸引了龚小姐,双方很快确定了恋爱关系,并在朋友面前 出双人对。

但奇怪的是,每次龚小姐说要 见见男方家人的时候,就被男方以 各种各样的借口婉拒。不是说自己 妈妈的身体不好或者出去旅行,就 是说儿子上学面临高考,不想因为 这件事给孩子带来影响,希望龚小 姐再等等。

单纯的龚小姐不疑有他,反而 觉得司先生考虑事情细致周到,就 是她这辈子认定的人了。

单位体检 查出难言之隐

随着交往的深入,龚小姐和司 先生的关系日益亲密。

然而好景不长,在每年一次的 单位体检中,龚小姐被查出了 HPV病毒,从来没有看过妇科的 龚小姐一下慌了神。

想到和自己发生过亲密行为的 只有男友,于是她马上将情况告知 了司先生,本以为会得到无微不至 的照顾,没想到对方只说了一句: 小毛病不会有事的,我在外面出 差,等我回去再说。

等到司先生出差归来,龚小姐在帮助男友收拾行李的时候,却在

行李箱夹层里发现了安全套。 龚小姐当场质问男友,但司先 生说是帮助单身同事带的,跟自己无关。

龚小姐再也坐不住了,她提出 希望尽快见到司先生的家人。

无奈之下,司先生在两人交往 后第一次将龚小姐带到了家中,但 是屋内的摆设很难让人相信眼前的 司先生是别人口中所说的"成功人 士"。

意外得知 男友离婚两次

唯一让龚小姐欣慰的是,司先 生的儿子一见到龚小姐就喜欢得不 得了,平时相处竟有几分亲人的感 觉,龚小姐心里乐开了花。

为了孩子准备高考, 龚小姐可以说费尽心思, 照顾得无微不至, 甚至为了孩子将来能有更好的学习和生活环境, 龚小姐还凑钱准备买一套房子, 只是首付款差了 30 多万元。

看到龚小姐和自己的孩子相处融洽,司先生也是特别开心,同时出于让龚小姐感染了 HPV 病毒的愧疚,他给了龚小姐 30 万元用于首付。

然而龚小姐在随后的日子又发 现,司先生瞒着自己的事还有不

一次,她从司先生儿子的口中 无意得知,司先生曾经结婚离婚过 两次,而不是他此前说的一次,家 里还有一个小妹妹跟着妈妈在国外 念书。

这个消息对龚小姐来说犹如晴 天霹雳,龚小姐再也淡定不了了, 觉得自己的真诚付出换来的始终是 欺骗和伤害。

带着各种疑问, 龚小姐找到司 先生谈判, 希望对方能够一次说出 全部实情。

龚小姐决定,如果司先生能够 坦诚以对,她就会选择原谅。不料 司先生却说:我对你没有感情了, 我们分手吧。

这时候的龚小姐又被医生告知,其体内的 HPV 病毒已经病变,必须马上治疗,而且治疗效果还需持续评估,最严重可能患上宫颈癌。

收到传票 被诉追讨"借款"

就在此时,龚小姐收到了一张 法院的传票。原来,司先生以借款 纠纷为由起诉到法院,要求龚小姐



由于面临一场官司, 龚小姐这 才想到寻求律师的帮助, 于是通过 朋友的介绍找到了我。

见到我的第一面, 龚小姐明显 有点疑虑, 她很坦率地说: 王律 师, 我看你挺年轻的, 可能没有办 法对我的遭遇感同身受。

此外,她对我的专业也有些许 疑问。但在深入沟通后,我对她的 情况进行了深入剖析,她对我的信 任也逐渐加深了。

在咨询中龚小姐一再跟我确定,她从来没有跟司先生签订任何借款协议,也从未在短信和信息中承认过这笔钱是借款。

因此对于此案,我心里已经有了大致的判断:

首先,司先生起诉的案由是借款纠纷,根据法律规定,借贷关系的成立必须有双方合意,男方所提供的转账信息只能证明其为龚小姐购房出资了30万元,但不能证明这笔资金系借款,男方没有完成主张借贷关系成立的举证责任。

雞小姐的房屋买卖合同系双方 同居期间签订,龚小姐并没有向男 方借款的意思表示,且购房后双方 仍旧保持着恋爱同居关系,对于司 先生来说,已经享受到了该房屋的 居住利益。

其次,我方认为这笔资金系赠 与

因为在与司先生恋爱以前,龚 小姐从未有过恋爱经验,不具有患 上宫颈癌的可能性,是在与司先生 恋爱同居后,龚小姐才遭受了身体 上极大的伤害。

而且双方从交往到分手,司先 生从未提到过这笔钱是借款。从双 方的恋爱关系上就可以看出,司先 生支付给卖方的资金就是赠与龚小 姐的,而非借款。



庭审中,司先生始终没有出面,都是律师在庭审中表达观点。

在这一点上,我们可以通过自己的陈述给法官比较强烈的第一印象,这对我们来说是较为有利的。

庭审中,对方律师一再强调双 方只是朋友关系。而为了支持我方 恋爱关系和赠与的说法,我们提供 了如下证据:

第一、龚小姐与司先生共同出 游的照片以及机票等信息。

第二、两个邻居和小区保安的 证人证言,证明经常看到照片上的 两人同进同出。

第三、我们对龚小姐的邮件进 行了公证。

套小姐有个习惯,就是喜欢用邮件的方式将两个人的恋爱细节和远在家乡的闺蜜分享,这其中也包含了大量与司先生亲密关系中的细节,以及司先生如何让自己染上了疾病,龚小姐在放弃和继续中纠结的心情。邮件里,闺蜜还对她进行了劝解。

在庭审中我还强调,借贷关系的成立,举证责任在主张借贷关系成立的这一方,但是,对方自始至终没有提供双方具有借贷合意的协议,连口头的商量或者约定都没有。

并且,对方对于双方关系的陈 述有很多谎言,但在法庭上被我们 一而再、再而三地戳穿。

最终, 法官采纳了我方的观点, 以借贷关系证据不足为由, 驳回了原告的诉请。

再遭起诉 最终获得胜诉

本以为一段感情纠葛就此了

结,没想到不久后,龚小姐再次收到了法院的传票。

资料图片

这一次司先生改变了案由,又以婚约财产纠纷为由起诉到法院,要求 養小姐偿还这 30 万元。

粪小姐只得再次找到我,希望我 能继续帮助她打赢这个官司,也算给 自己这一路所受到的伤害一个交代。

这一次针对司先生变换后的案 由,我也拿出了新的应对思路:

首先,我指出原告是滥用诉权, 不符合民事诉讼法规定的"一事不再 理"原则。

其次, 龚小姐与司先生之间不存 在婚约。

双方之间仅仅是恋爱关系,且分 手是司先生提出来的,司先生并没有 与龚小姐进展到缔结婚约的程度。

養小姐购买房屋时正好是在查出 宫颈病变后不久,原告为此表达过愧 疚,在龚小姐购房时以赠与形式支付 房款中的很小一部分是完全符合情理

再次,彩礼是一种风俗习惯,在 法律层面上属于附条件的赠与,相关 法律和司法解释对彩礼返还问题有明 确规定,本案情况既不属于彩礼,也 不符合彩礼应当返还的情形。

法院经过审理后认为,当事人对自己提出的诉讼请求所依据的事实或者反驳对方诉讼请求所依据的事实,应当提供证据加以证明,不能够提供证据的,由负有举证责任的当事人承担不利后果。

本案中,原告主张用于支付购房 款的30万元具有"彩礼"的性质, 但本案中的这笔钱并不具有"彩礼" 的性质,原告基于婚约为由要求被告 返还文笔钱、依据不足,不予支持。

虽然官司我们打赢了,但我深知 这个案子对龚小姐未来的婚恋观所产 生的影响是巨大的,我希望她仍然能 够相信爱情,并且找到属于自己的幸 逗

(文中当事人为化名)